

我们的节日——清明节

清明节期间，我市16000余群众走进宝天铁路英烈纪念馆、宝鸡烈士纪念园—— 缅怀先烈 致敬英雄

本报讯（记者 郑晔）献一束花、敬一个礼，连日来，我市广大市民自发来到宝天铁路英烈纪念馆、宝鸡烈士纪念园，缅怀先烈，致敬英雄。

4月5日下午，西关中学600余名师生步行两个多小时来到宝鸡烈士纪念园，向烈士敬献花篮。党员教师、团员青年还重温入党入团誓词（见右图），在铿锵誓言中树立远大的人生理想。西关中学高二班边思羽同学说，通过当天的活动，他备受鼓舞，他们这代人将踏着英雄的足迹，感悟英雄的情怀，常怀崇敬之心、感念之情、传承之志。

记者从宝天铁路烈士纪念碑管理处、宝鸡烈士纪念园管理处了解到，连日来，到宝天铁路英烈纪念馆、宝



鸡烈士纪念园祭奠英烈的市民络绎不绝。这其中，除了学校、单位集体组织外，更多的是市民自发前去献花，很多

小孩子在家长的陪同下，主动到纪念馆和纪念园为烈士献上一束菊花。据不完全统计，清明前和清明节当天，共

有16000余人到宝天铁路英烈纪念馆、宝鸡烈士纪念园祭奠先烈。4月5日当天，祭奠的市民就达到5000余人。

金台区新福路西社区组织居民 诗歌朗诵表深情



为推动文明祭祀、移风易俗，营造文明、绿色、平安的良好祭扫氛围，4月4日，金台区西关街道新福路西社区组织开展“倡导文明祭扫 诵读经典诗歌”清明主题教育活动，营造了浓厚的文明缅怀氛围。

活动现场，居民朗诵了《清明节缅怀赵一曼烈士》《清明节纪念牺牲英烈》两首诗歌，每一句都饱含着对先烈的深情和怀

念。活动中，社区居民和工作人员还以手写纪念亲人短语、粘贴祭祀小卡片的方式，表达对革命先烈和亲人的缅怀之情。“虽然历史不断前行，但革命先烈所展现出的可贵品质却历久弥新。我们缅怀烈士，就是要学习他们的爱国主义情怀，在平凡的岗位上创造无愧于自己、无愧于先烈、无愧于时代的崭新业绩。”社区居民李师傅说。

孙晓梅摄



本报讯（刘涛 王菁）4月4日上午，凤县开展了“移风易俗 倡行新风”新时代文明实践志愿骑行宣传活动，

向群众宣传移风易俗、文明祭祀的理念。

活动现场，60名志愿者组成的骑行队伍整齐有

凤县 骑行宣传倡新风 文明祭扫情更浓

序，电动助力车尾插着印有移风易俗宣传标语的旗帜迎风招展（见左图），成为城区一道流动的风景。一路上，志愿者们积极向沿路居民发放“文明祭祀、绿色清明”倡议书和移风易俗“风”10条宣传彩页。骑行活动结束后，志愿者们又深入各小区开展宣传活动，提醒群众不要在公共场所焚香、烧纸、燃烛、放

鞭炮，避免火灾发生，倡导通过献一束花、植一棵树等形式来寄托哀思、文明祭祀。

清明节前夕，凤县不仅通过这种“流动式”宣传方式倡导文明祭祀新风尚，各村镇还积极开展各种形式的“告别陋习，文明祭祀”新时代文明实践站，在引导群众缅怀逝去亲人的同时，营造文明、和谐的氛围。

渭滨区英达路社区倡导新风—— 绿色清明文明祭祀

4月4日，渭滨区桥南街英达路社区开展“移风易俗、文明祭祀、绿色清明”新时代文明实践站，引导辖区群众以鲜花、植树、网上祭祀等方式缅怀烈士和亲人。

活动现场，辖区老党员

为大家朗诵了《清明赋》，缅怀革命先烈、赓续红色基因，辖区群众积极签订了文明祭祀承诺书，签一份承诺书领取一枝鲜花，并在签名墙上留言寄托哀思。

本报记者 邓亚金摄



陈仓区铁道南社区居民 手工菊花寄哀思



4月4日下午，陈仓区千渭街道铁道南社区新时代文明实践站组织开展清明主题手工制作菊花活动。

工作人员向社区居民简要介绍了清明传统习俗文化，并宣读了《铁道南社区文明祭扫倡议书》，倡导居民文明祭祀，以手工菊

花或植树等方式，替代传统的焚香、烧冥币等祭祀旧习，做文明祭祀的宣传者和践行者。“用亲手制作的菊花寄托哀思，这样的祭祀方式既文明又环保，非常有意义。”参与制作菊花的王阿姨说。

孙晓梅摄

2023年宝鸡春季车展 | 时间：4月7日-4月9日 地点：宝鸡市体育场(馆)

2023年宝鸡春季车展
购奥迪指定车型享千元礼遇
欢迎莅临奥迪 A3 A5展台

Audi 突破科技 启迪未来

宝鸡德奥达汽车销售有限公司 销售热线：0917-6667777 宝鸡会展中心东南

比亚迪 旗舰国货 为颠覆而来

比亚迪新能源领潮嗨GO季
DM-i、汉DM-p 可享10000元现金补贴
即刻下订，解锁四重权益

比亚迪汽车王朝网·宝鸡盛世开元4S店
销售地址：宝鸡高新十二路西段19号 销售电话：0917-3333111